

## 建设银行济宁分行积极推进贸易外汇收支便利化

# 利用汇率避险工具，多措并举服务实体经济

通讯员 王红



### 响应号召

#### 积极推进贸易外汇收支便利化

3月份，外汇局山东省分局在全省组织开展“优质便利双百行”活动，实地走访优质企业，评选银行示范网点。按照外汇局济宁市中心支局的统一部署，建行济宁分行积极响应，付诸行动，有序推进贸易外汇收支便利化工作。

一是将“优质便利双百行”活动启动视频发布到财金济宁公众号“运河约‘汇’”专栏；二是在LED屏滚动播放“积极开展‘优质便利双百行’活动，助力全市涉外经济高质量发展”标语；三是优化网点内布置，设置便利化业务专柜，将宣传资料摆放在显著位置；四是上门走访，向企业宣传介绍贸易外汇收支便利化和汇率避险知识。

截至5月底，建行济宁分行实行贸易外汇收支便利化企业家数已达到58家，2023年办理便利化业务2326笔，金额2.2亿美元。自2020年7月开展贸易外汇收支便利化试点工作以来，累计办理便利化业务5680笔，金额7.32亿美元。

### 多措并举

#### 不断创新金融服务实体经济

“就这么点击申请，就200万额度？”



建设银行济宁兖州支行走访通力轮胎有限公司，宣传贸易外汇收支便利化。

“每次支用只要录入报关单就可以？”

“全流程都是线上操作，不用跑银行了？”

.....

某进出口企业不断向建设银行客户经理发出惊叹，对建行“跨境快贷-信保贷”连连翘起大拇指。

为切实运用金融科技提升服务质效，有效支持实体经济发展，加大外贸企业特别是小微企业贸易融资力度和融资难、融资贵的问题，建行依托大数据，相继推出出口贷、退税贷、跟单贷、信保贷等普惠金融“跨境快贷”系列产品。该系列产品具有纯信用、全线上、无抵押、低利率、秒审批、秒放款、申请方便快捷等特点，深受广大

小微客户欢迎。截至5月底，建行济宁分行成功为全市17户小微企业发放贷款95笔，金额合计2353余万元，极大满足了进出口小微企业在各个运营环节的资金需求。

除解决小微企业融资困难外，建行为大中型客户拓宽融资渠道，降低融资成本方面也加大关注。围绕制造业、战略性新兴产业等重点领域，建行持续加大信贷支持力度，积极为企业“走出去”和“引进来”搭建金融桥梁，以新金融高效赋能实际经济发展，助力更多的外贸企业充分释放活力与韧性，轻装上阵。

某集团企业是辖内重点大型制造企业，随着走出去步伐不断加快，该集团对融资成本和实效性的要求越来越高，针对

该企业金融需求和经营情况，建行利用“跨境代付通”产品无需企业登记外债，流程简便，同时利率比较优惠的特点，为其量身制定综合服务方案，积极与海外分行联系沟通，以高效快捷的服务推进首笔业务顺利落地，得到该企业的高度认可。截至2023年5月，建行济宁分行累计为该集团发放跨境代付通业务7笔，金额合计人民币4.7亿元。该业务的成功落地，在满足企业融资需求的同时，还大大降低了企业的融资成本。

### 强化“汇率风险中性”理念宣导

#### 助力企业降低汇率风险

随着人民币汇率进入双向波动常态，同时呈现出弹性增强的特征，外贸企业面临汇率波动风险，对于进口企业而言汇率波动主要影响的是成本端，对于出口企业，汇率波动更多影响其销售端。建设银行济宁分行切实加强“汇率风险中性”理念宣导，深入对外汇衍生产品不了解、汇率风险意识薄弱的企业，帮助企业实现套期保值，提高其汇率避险能力。

某小微制帽、手套制造企业，结算方式为合同签订后5-6个月电汇收款，但企业因缺乏汇率避险意识，从未办理过外汇风险敞口套保。对此，建设银行济宁分行通过实地走访、案例讲解等方式开展汇率避险培训，并结合企业实际设计了远期结汇产品方案，重点向该企业推荐了风险逆转期权组合产品，该产品将结汇价格锁定在一个区间，大大优化了企业结汇汇率。目前，该企业基本上全部出口订单均已办理衍生产品结汇签约，基本实现汇率风险敞口全覆盖，有效规避了汇率风险。

## 山东移动济宁分公司 全力护航高考，答好高考“通信卷”

十年磨一剑，今朝把梦圆！2023年高考大幕已经开启，5.7万名济宁学子以笔为剑，为梦想而战。

为了给考生以及家长们创造一个良好的考试环境，山东移动济宁分公司精心筹备，全面做好高考期间通信及爱心服务保障工作。

### 7\*24小时实时保障网络稳定运行

为做好2023年高考通信服务保障工作，山东移动济宁分公司专项开展“护航高考、网络无忧”网络保障活动，全力护航高考。



考试期间，山东移动济宁分公司强化保障机制，全天7\*24小时实时监控全市13个考区、28个考点周边网络运行情况，密切关注学校、考点重保区域无线基站业务运行情况，并加强对全网高考内容的全天候安全监测，尤其是对涉及高考涉密信息和作弊信息等敏感内容进行重点筛查，发现问题立即拦截处置，并配合政府相关部门进行处理。

高考前夕，山东移动济宁分公司提前对全市高考考场、学校周边的基站开展网络优化，对涉及的通信设备、机房、线路等进行巡检和故障隐患排查，通过持续开展各考点周边基站的网络优化调整、架设屏蔽仪进行效果验证测试、建设优化标准化考场等多个专项行动，为护航高考做好准备。

### 精准作业，将影响降到最低

为将高考期间信号屏蔽对考场外和附近小区的通信影响降至最低，山东移动济宁分公司提前准备、精准安排，对全市28个考点逐一制定处置方案，在考试期间对涉及的1214余个小区降低发射功率，调整考点移动通信网络覆盖情况，配合考点做好考试期间的信号屏蔽和检测



工作，同时通过短信、微信朋友圈、营业厅等线上线下多渠道向移动用户精准发送手机信号干扰公告和提醒短信，提高用户对考点周边信号屏蔽的认识和理解，全力为广大考生营造一个安全有序的高考环境。

### 你全力以赴，我用爱呵护

高考期间，山东移动济宁分公司青年志愿者走进济宁各高考点开展“你全力以赴，我用爱呵护”助力高考志愿活动。志愿者们为高考学生赠送文具、为等待的家长提供等待区、矿泉水及小扇子。

通过开展志愿服务活动，拉近了客户与移动之间的距离，用行动擦亮心级服务品牌，持续为客户提供“舒心、贴心、暖心”的服务体验。

除了现场服务，山东移动济宁分公司在营业厅还设置护考服务驿站和助考绿色通道，为广大考生和家长免费提供纯净水、防护口罩、考试文具、资料打印的同时，也提供快速业务办理通道。同步开展学生购机优惠和大流量同学卡，满足学子们购机和流量需求。

山东移动济宁分公司为各位考生加油，祝大家乘风破浪，无畏前行，扬青春之帆去迎接美好未来！